Protokół nr. XLII
Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 12 marca 2024 r. 
Sesja rozpoczęła się o godz. 09:34, a zakończyła się o godz. 13:05. 
Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie. 
W sesji uczestniczyło 13 Radnych na stan 14. Po przerwie w obradach nie uczestniczyła Pani Renata Szymańska, która opuściła salę o 10:38
Zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.
Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Hofer Michał, Sujka Bogdan,, Malinowski Karol, Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata, Pirek Emilia, Pirek Katarzyna, Szymańska Renata, Walicka Alina, 
Kopka Marlena – nieobecna.
Punkt  1
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: otworzył  XLII Sesję Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził kworum niezbędne do podejmowania uchwał. Powitał Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Zastępcę Wójta Gminy Panią Agnieszkę Gieszcz - Hejniak, Skarbnika Gminy Będków Panią Annę Bijoch, Mecenasa Pana Bartłomieja Biskupa, Państwa Radnych, mieszkańca naszej Gminy Pana Sławomira Sołeckiego, który wyraził chęć udziału w Sesji oraz wszystkich oglądających.
Punkt  2 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: przeszedł do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. Ponadto przypomniał, że materiały na Sesję Radni otrzymali w wymaganym terminie.
1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu z XLI Sesji Rady Gminy w Będkowie.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2034.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok.    
7. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na 2025 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Gminy w Będkowie.
9. [bookmark: __DdeLink__2801_3223686621]Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy w Będkowie na rok 2024.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi        oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2024.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXXVI/285/23 Rady Gminy 
w Będkowie z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będków”. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Będków na lata 2024-2030. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok. 
14. Przyjęcie Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Będkowie za 2023 rok. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Będków uczestniczących 
w działaniach ratowniczych i szkoleniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych. 
16. Sprawy różne.
17. Zakończenie obrad.
Nikt z obecnych nie wniósł o zmiany w porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty.
Punkt  3
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że protokół z ostatniej sesji dostępny był w biurze rady. Nie było uwag do protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy w Będkowie. Wobec tego Radni zatwierdzili protokół z XLI Sesji Rady Gminy. 
Punkt  4
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami:
Wójt Gminy Będków podkreślił, że czas pomiędzy Sesjami był bardzo szybki, galopujący, mocno pracowity ale co najważniejsze efektywny. Wskazał i omówił najważniejsze wydarzenia i osiągnięcia z jakimi mierzy się Gmina Będków, tj. 
· Bezpłatne zajęcia intelektualne dla dzieci i młodzieży. Wójt podkreślił, że gmina  podpisała kolejną umowę, tym razem będą to zajęcia z szachów prowadzone w ZSP w Będkowie,
· Kontynuacja bezpłatnych zajęć dla Seniorów w Domu Kultury w Będkowie. Zajęcia mocno wpisują się w oczekiwania Seniorów, pomagając im utrzymać równowagę psychiczną  
i  fizyczną .
W dalszej części Pan Wójt omówił tematy związane z inwestycjami prowadzonymi 
w Gminie Będków. Zwrócił szczególną uwagę na:
· Trwające prace termomodernizacyjne w ZSP w Będkowie, które idą zgodnie z planem. 
„Za moment nastąpi montaż instalacji fotowoltaicznej na dachu szkoły. Ilość prądu 
z farmy fotowoltaicznej ma zasilić Szkołę niemal w 100%, a poczynione z tego tytułu oszczędności pozwolą Gminie na kolejne milowe kroki” - powiedział Wójt. Na ten cel pozyskano 4.950.000.00 zł. zaś całość inwestycji to koszt 5.500.00,00 zł. Wkład własny  to 500 tys.
· Otrzymane dofinansowanie na poziomie 1.750.000,00 zł. na remont drogi na odcinku Łaknarz – Drzazgowa Wola, 
· Dalszą modernizację sieci wodociągowo – kanalizacyjnej, na którą Gmina Będków pozyskała 5 mln złotych. Całość inwestycji to koszt przeszło 6.427.00,00zł. Środki umożliwią przebudowę gminnej oczyszczalni ścieków, powstaną kolejne odcinki kanalizacji w naszej Gminie,
Wójt wspomniał także o grantach jakie trafiają do sołectw.
,,Nasza Gmina prawie zawsze jest na liście dofinansowań” - powiedział Pan Wójt. Podkreślił, że jest to wspólny sukces wszystkich. Padły podziękowania dla Pani Skarbnik, Radnych, Przewodniczącego Rady Gminy, którzy biorą czynny udział w trudnych negocjacjach finansowych pozyskiwania środków na rozwój Gminy Będków. 
,,Celem jest pozyskiwać dla gminy jak najwięcej - najlepiej 100%”  - o czym świadczą: 
· Trwające prace związane z wydaniem monografii o dziejach Gminy Będków. Książka ma powstać na przestrzeni 2 lat.
· Pozyskane przez gminę środki dla kościoła w Rososze, łącznie 800 tys. zł.
W dalszej części wypowiedzi Wójt podziękował za zbiórkę żywności która odbyła się 
w ramach wolontariatu. Akcja zbiórki prowadzona była przed Wielkanocą, aby wesprzeć potrzebujących. Pan Wójt złożył wyrazy uznania za ogromne zaangażowanie dzieci 
i młodzieży oraz rodziców i Pani Radnej Aliny Walickiej.
Następnie Pan Wójt przeszedł do informacji związanych z planowanymi remontami dróg. Zaznaczył, że planując remonty istotne są warunki pogodowe, aby prace nie okazały się krótkoterminowe. Obecni na Sesji uzyskali informację o drogach które zostały zrobione: 
· w miejscowości  Brzustów,
· w miejscowości Magdalenka (nasypany tłuczeń), 
· prace na drodze przejętej od powiatu -  ok 3,5 km drogi Brzustów-Sługocice.
jak i o drogach gdzie nadal trwają prace remontowe:
· w sołectwie Brzustów ok. 5 dróg, 
· w kierunku Wolborza, gdzie o okręg mocno dba Radna Pani Katarzyna Pirek.
Ważnym tematem poruszonym przez Wójta Gminy Będków była koncepcja budowy Hali Sportowej, na którą Gmina otrzymała 8 mln zł.  Celem Gminy jest, aby hala służyła młodzieży i wszystkim mieszkańcom, którzy są bardzo żywo zainteresowani powstaniem obiektu.  
W obiekcie ma być również dostępna dla wszystkich siłownia, a cały obiekt będzie monitorowany przez 14 kamer.
Głos zabrał Radny Pan Andrzej Badek, dziękując Panu Wójtowi za obszerne sprawozdanie. Podziękował  w imieniu mieszkańców Rzeczkowa za zaangażowanie przy budowie świetlicy oraz za prace na drodze powiatowej. 
Głos zabrała Pani Radna Renata Szymańska  prosząc Pan Wójta o szkic/ plan poszczególnych pomieszczeń Hali Sportowej. Z tego co wie z prac Komisji Budżetowej ,,nie ma takowego” – podsumowała Pani Radna.
Pan Wójt odnosząc się do pytania Radnej Renaty Szymańskiej skierował do obecnych słowa: ,,Jak najbardziej nie ma do końca zaakceptowanego projektu, niemniej, aby rozpocząć jakiekolwiek prace muszą być plany i omawia plany bazowe (wstępne). Poza tym rozmawiamy i analizujemy o projekcie gminnym wspólnie. Każdy może zgłaszać pomysły 
i dyskutować” 
Pan Radny Badek również wyraził  swoje zadowolenie z budowy hali, podobnie jak pozostali Radni. Pan Wójt wyraził swoje zdziwienie z niezadowolenia Radnej Pani R. Szymańskiej 
z budowy hali i pytań jakie stawiała podczas Komisji Budżetu w dniu 11 marca 2024, 
o działania jakie można podjąć, w celu zwrotu pozyskanej na budowę hali promesy. Radna Renata Szymańska podczas Komisji w dniu 11 marca 2024 roku pytała czy można zrezygnować z pozyskanej promesy i co trzeba w tym kierunku zrobić. 
Radna Pani Pirek Emilia potwierdziła, że takie pytania z ust Pani Radnej Szymańskiej podczas spotkania Komisji Budżetu faktycznie padły. Pan Radny A. Badek nie potwierdził, że słyszał takie słowa. Jak powiedział – ,,możliwe, że na moment opuścił salę”.
Pani Radna Renata Szymańska podsumowała, że każdy ma prawo mieć swoje zdanie i może je wypowiedzieć. Pani Radna wypowiada się jak mówi w części społeczeństwa, które też ma swoje zdanie. Kontynuując wypowiedź poinformowała Pana Wójta i obecnych, że ,,Jej hala nie będzie służyć, już nie potrzebuje takiej rzeczy. Możliwe, że ktoś widzi inne priorytety na naszej Gminie. Niemniej jest głosowanie i większość przesądzi”- podsumowała kończąc swoją wypowiedź Pani Radna Renata Szymańska.
Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal kończąc wątek związany z halą oznajmił że: 
,,Decyzja o budowie hali jest poprzedzona licznymi spotkaniami. Zapadła po wielu dyskusjach z Radnymi, kadrą nauczycielską, rodzicami i młodzieżą, która wskazuje kierunki. Analizy trwały 3 lata. Młodzież będzie spotykać się i spędzać czas na Sali, nie na przystanku autobusowym”.
Głos zabrał Przewodniczący Komisji Jarosław Błoch, który bardzo pozytywnie wypowiedział się o budowie Hali. Widział kilka podobnych obiektów sportowych w innych gminach i wie jak służą mieszkańcom zarówno w celach sportowych, jak i przy okazji innych okoliczności. Jak podsumował budowa takiego obiektu to duża i ważna rzecz dla mieszkańców Gminy.
W dalszej części Sesji Pani Radna Renata Szymańska zadała  pytanie czy droga Łaknarz - Będków została przejęta w całości przez Gminę od Powiatu. Wójt przypomniał Pani Radnej, że w tym temacie w dniu 17 lipca 2023 roku miało miejsce głosowanie. Trwały prace nad uchwałą i na Komisji i na Sesji. Wójt zapytał Panią Radną czy pamięta, czy uczestniczyła 
w głosowaniu nad uchwałą o przejęciu odcinka drogi powiatowej. Radna odpowiedziała, że nie pamięta. 
,,Ta informacja była procedowana i pozyskano środki na ten cel” –przypomniał Wójt.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę (nagranie 1:04-1:18)
Po przerwie w celu udzielenia odpowiedzi na pytanie Pani Radnej R Szymańskiej o drogę publiczną na odcinku Łaknarz – Będków zostały odtworzone materiały z wynikami głosowania Radnych z XXXVIII Sesji Rady Gminy w Będkowie w dniu 17 lipca 2023 r. 
z głosowania nad Uchwałą dotyczącą przyjęcia uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Tomaszowskiego zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej E1509 Łaknarz - Będków na odcinku 1230m. Według wykazu Pani Radna Renata Szymańska w dniu 17 lipca.2023 była obecna i głosowała za przyjęciem powyższej Uchwały.
Punkt 5
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie WPF na lata 2024-2034. 
Pani Skarbnik Anna Bijoch zwróciła mocno uwagę na załącznik nr 2, który został podany Radnym po poprawce i omówiony na wszystkich Komisjach. Pani Skarbnik prosiła 
o zadawanie pytań w celu ponownego wyjaśnienia jeśli są jakieś wątpliwości. ,,Wszystko wyjaśni raz jeszcze” - powiedziała Pani Skarbnik. Z uwagi na brak pytań Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 6
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w  sprawie zmian 
w budżecie Gminy Będków na 2024 r. Z uwagi na brak pytań Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie.
Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0

Punkt 7 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Będków środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2025. 
Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 8
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Gmin w Będkowie. 
Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 9 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gmin w Będkowie.
Głos zabrała Radna Pani Małgorzata Piechna, wnosząc o drobną zmianę w Planie Pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego na II kwartał 2024 w pkt 
2 i zmianę zapisu dotyczącego udziału w konkursach i olimpiadach na udział w konkursach. W Szkole Podstawowej nie ma Olimpiad. Przewodniczący zadał pytanie czy wszyscy obecni zrozumieli zmianę. Wobec braku pytań Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 10
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2024. 
Głos zabrał Pan Wójt, który poinformował o przystąpieniu Gminy do Programu sterylizacyjnego. Gmina Będków otrzymała dofinansowanie w kwocie 5.000,00 złotych. 
Z własnych środków Gmina dokłada 8.000,00 złotych, dzięki czemu możliwe będzie wykonanie ok.40 zabiegów sterylizacji i czipowania psów i kotów. ,,Zależy nam na bezpieczeństwie naszych mieszkańców” - podkreślił mocno Pan Wójt.
Pan Radny A. Badek zapytał czy program dotyczyć będzie tylko psów bezdomnych. 
Pan Wójt odpowiedział na pytanie informując, że program dotyka także psów gospodarskich, właśnie po to, aby uniknąć bezdomności psów.
Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0 
Punkt 11
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały XXXVI/285/23 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie przyjęcia ,,Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będków” 
Pani Radna Pirek Katarzyna prosi o wyjaśnienie zmian jakie nastąpią na skutek podjęcia uchwały. Pan Wójt objaśnił zmiany jakie wprowadza uchwała, wychodząc naprzeciw mieszkańcom.
Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11
Liczba głosów za 11
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 12
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Będków na lata 2024-2030. 
Wobec braku pytań Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 13 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok. 
Wobec braku pytań Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę (nagranie 1:49-2:06)
Punkt 14 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności GOPS w Będkowie  za 2023 rok.
Wobec braku pytań Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0
Punkt 15 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch  przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył podjęcia projektu  uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Będków uczestniczących w działaniach ratowniczych i szkoleniach ratowniczych 
i szkoleniach pożarniczych.
Wobec braku pytań Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12
Liczba głosów za 12
Liczba głosów przeciw 0
Liczba głosów wstrzymujących się 0 
Po przegłosowaniu uchwały głos zabrał Radny Pan Andrzej Badek prosząc o podanie do wiadomości publicznej informacji o obowiązujących stawkach dla strażaków za 1 h udziału 
w akcji oraz za szkolenie. Przewodniczący odpowiedział, że stawki wynoszą odpowiednio:
· 30 zł za akcję,
· 15 za szkolenie.
Punkt 16 
Głos zabrał  mieszkaniec Brzustowa, który reprezentował mieszkańców wsi. Poinformował obecnych na Sesji Rady Gminy, że na tablicy ogłoszeń we wsi Brzustów została zamieszczona informacja, że będzie stawiana obora. ,,Jedna już stoi teraz ma stanąć kolejna”  - przekazał podczas spotkania. Pan Sławomir oznajmił, że zebrał pod petycją podpisy osób przeciwnych powstaniu kolejnej obory. ,,Mieszkańcy mają dość smrodu 
z wylewanej gnojowicy” - mówił podczas XLII Sesji Rady Pan Sławomir.  Mocno zdenerwowany całą sytuacją kontynuował ,,Nie można otworzyć okien, wysuszyć prania. Ludzie nie przesypiają nocy z uwagi na wszechobecny smród, ludziom brakuje powietrza”. 
W imieniu mieszkańców wsi Brzustów Pan Sławomir prosił o pracę nad uchwałą Rady Gminy w Będkowie, dotyczącą powstania Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, określającego przeznaczenie, warunki zagospodarowania i zabudowy terenu, jak 
i rozmieszczenia inwestycji na obszarze danej miejscowości (precyzyjne określenie co 
i przy zachowaniu jakich zasad  może zostać wybudowane w obrębie MPZP) .
Pan Wójt podziękował za głos informując że sprawie trzeba się przyjrzeć. Powiedział obecnym, że Gmina przymierza się do prac nad powstaniem planów ogólnych.
Pani Radna Wiesława Fijałkowska zabrała głos wskazując również na konieczność podjęcia prac na poruszanym tematem powstania MPZP.
,,Jesteśmy za równowagą i nie wchodzenia we wzajemną przestrzeń. Swoboda jednej osoby nie może naruszać swobody innej osoby”- mówił Pan Wójt informując równocześnie, że mocno kibicuje rolnikom.  Oznajmił, że Gmina podejmie działania w temacie chlewni tak, aby nie rozrastało się to do nieskończonych rozmiarów. Pan Wójt wyraził zrozumienia dla mieszkańców Brzustowa bo unoszący się nieprzyjemny zapach jest mocno męczący.
W dalszej części  Sesji Pan Wójt zaznaczył, że Gmina wydaje dużo zezwoleń na warunki zabudowy, gdyż jest atrakcyjna dla potencjalnych - nowych mieszkańców. Na terenie Gminy zamieszkały na stałe rodziny, które przyjechały tutaj na dożynki ze znajomymi 
i tutaj zostały. ,,Złe i uciążliwe warunki eliminują napływ nowych mieszkańców dlatego równowaga musi być zachowana” - podkreślił Wójt.
Kolejnym tematem przywołanym przez Przewodniczącego Rady Gminy była interwencja Pani Radnej R. Szymańskiej z dnia 24 stycznia 2024 roku skierowana między innymi do Pana Przewodniczącego Rady. Przewodniczący odczytał obecnym treść pisma jakie wystosowała Radna Szymańska. W związku z zaistniałą sytuacją Pan Przewodniczący zapytał Radnych czy głosując nad uchwałą w dniu 20 grudnia 2023 dotyczącą uchwalenia Budżetu Gminy Będków na 2024 byli świadomi o wszystkich zmianach od projektu budżetu do jego uchwalenia łącznie z kwotami. Następnie Przewodniczący odczytał nazwiska Radnych, którzy wypowiedzieli się, czy byli świadomi nad czym głosowali i czy byli świadomi wszystkich wprowadzonych zmian podczas Sesji w dniu 20.12.2023r. Obecni potwierdzili świadomość oraz pełną wiedzę 
o zmianach w  podejmowanej uchwale.
,,W ten sposób zostały ucięte wszelkie spekulacje i insynuacje” – podsumował Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch.
Na koniec głos zabrała Pani Małgorzata Piechna mówiąc, że wszyscy bardzo się cieszą 
z perspektywy powstania Hali Sportowej w naszej Gminie. Nadmieniła w swojej wypowiedzi, że cieszą się rodzice, Radni, dzieci i młodzież. Dzieci jeżdżą na sąsiednie hale, teraz cieszą się, że taki projekt powstaje tutaj.
Pan Wójt podziękował za wszystkie słowa wsparcia jak i uwagi. ,,Miejscem dla dzieci nie może być przystanek” - podkreślił raz jeszcze Wójt. ,,To dzieciaki wskazały drogę i jest to kolejny ,,krok milowy” w działaniach Gminy Będków” kontynuował Wójt. Kończąc wypowiedź zaznaczył, że jest dumny z mieszkańców i ich propozycji. Wszystko co się pojawiło na terenie naszej Gminy, to skala ponad 40 milionów pozyskanych środków. Łączna kwota inwestycji które są w toku i które się pojawiły, to  kwota 50 mln złotych. ,,Jesteśmy 
w czołówce samorządów w naszym Powiecie. To nasz wspólny powód do dumy z toczących się zmian” - wskazał Wójt.
Na koniec padły słowa podziękowania za wspólne prace, pomysły, propozycje i wspólne zmienianie okolicy. ,,Zawsze słuchamy, analizujemy i wyciągamy wnioski” podsumował  Wójt Gminy Dariusz Misztal.
Punkt 17 
Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XLII Sesję Rady Gminy w Będkowie. 
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